Тема урока: Случаи сложения вида  + 6.
Выполнила Шаплова Лариса Ивановна
Тема: Случаи сложения вида  + 6 с переходом через разряд.

Предмет: математика
Вид урока: Урок изучения нового материала.
Тип урока: Урок-путешествие, урок – презентация.
Оборудование: коромысло, офтальмологические тренажеры, компьютер, презентация, сигнальные карточки, учебник математики.
Ход урока:
1. Организационный момент.

2. Актуализация знаний.

3. Физкульминутка.

4. Изучение нового материала.

5. Работа с учебником.

6. Физзарядка для глаз.

7. Закрепление изученного.

8. Итог урока, рефлексия.

Межпредметные связи: окружающий мир. 

Используемые ресурсы: ресурсы  Интернета, программа для презентации.
Образовательный результат 
1. Знание алгоритма прибавления с переходом через разряд для случаев *+6

2. Умение применять алгоритм сложения.
Цель: познакомить со случаями сложения вида  □+ 6 с переходом через разряд.
Задачи: 

1. Рассмотреть случаи сложения однозначных чисел с переходом через разряд вида ⁪+6.

2. Формировать вычислительные навыки и умение решать задачи.

3. Развивать умение рассуждать, анализировать, делать выводы.

4. Воспитывать познавательную активность, интерес к предмету математики.
Ход урока.
1.Организационный момент.

Чтоб водить корабли, чтобы в небо взлететь,

Надо многое знать, надо много уметь,

И при этом, и при том, вы заметьте-ка,

Нам поможет наука МА-ТЕ-МА-ТИ-КА!

– Ребята, какой праздник отмечает наша страна 12 апреля?

– Назовите имя человека, который первый полетел в космос?

– Земля узнала первого космонавта, который проложил дорогу в космос. На корабле «Восток» Юрий Алексеевич Гагарин совершил свой полёт за 108 минут. Очень красивой он увидел нашу Землю из космоса.   Слайд1
Мы сегодня с вами на уроке тоже будем первооткрывателями и отправимся в космическое путешествие. Но оно будет необычным, так как мы полетим в галактику Математики, будем путешествовать по ее планетам.
2.Актуализация знаний.

Для полета нам нужна ракета и мы сейчас ее быстро должны построить, а для этого нам понадобятся ваши знания.      Слайды2,3
· Занимательные рамки

· Задачи 

а) Космонавт взял в полет 10 тюбиков картофельного пюре, 7 тюбиков во время полета съел. Сколько тюбиков пюре осталось?

б) Папа – космонавт подарил сыну 13 фотографий. Сын отдал 3 фотографии в школьный музей. Сколько фотографий у него осталось?

в) У планеты Земля 1 спутник, а у планеты Нептун 9 спутников. Сколько всего спутников у двух планет?
Посмотрите на наше «звездное небо». (На слайде изображения звезд с числами) Наблюдая за звездами, люди наиболее яркие и заметные группы звезд объединяли в созвездия.
Наши созвездия «числовые».  ( Состав чисел 11, 12, 13.) 

.
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Молодцы! Вот такая у нас получилась замечательная ракета.       Слайд4                                                        Из каких фигур мы построили ракету?                                                                                                                       – Сколько прямоугольников?                                                                                                                                                     – Сколько треугольников?                                                                                                                                                 - Сколько кругов?

Открываем наши бортовые журналы (тетради) и зафиксируем дату нашего полета.
Вы успешно справились с заданиями, поэтому вам предлагается занять места в ракете и отправляемся в полет.          Но что такое, не можем взлететь? У нас нет топлива в баках для полета и нет отсчета времени. 

Коромысло.       Посмотрите внимательно на числа, записанные на коромысле. На какие 2 группы их можно поделить? (четные и нечетные, однозначные и двузначные) Чтобы узнать число, которое будет началом отсчета, ответьте на вопрос. Это число содержит 1 дес.9ед. (19) Дайте ему характеристику.(прописать в тетради 2 раза, дальше числа в порядке убывания с коромысла).              Внимание, старт!   Слайд5                                                                                                                                                                       
3. Физкульминутка.

Раз, два,- стоит ракета            (Руки вверх, ладони образуют «купол» ракеты)
Три, четыре- самолет.            ( Руки в стороны)
Раз, два- хлопок в ладоши     
И потом на каждый счет.        (Руки на пояс)
Раз, два, три, четыре-               (Наклоны туловища)
Руки выше, плечи шире-и на месте походили                                                                                       Опустите руки вниз, 
И на место все садись!
 А сейчас мы с вами, дети,
Улетаем на ракете.
На носки поднимись,
А потом руки вниз.
Раз, два, три, четыре - 
Вот летит ракета ввысь!

5. Изучение нового материала.      
У нас на пути планета новых знаний   Слайд6
На доске записаны суммы:
9 + 6          8 + 6           7 + 6           6 + 6

Что заметили? (во всех суммах второе слагаемое 6, все на сложение, первое слагаемое уменьшается на 1…)) 

- Можете ли вы найти значения этих сумм?

- Как же можно прибавить число 6? 

· Дополним 9 до 10. Для этого прибавим к 9  1 . 

· Осталось прибавить еще 5, так как 6 это 5 да еще 1. 

· 10 и 1 получится 15.

9 + 6 = 15

9+1+5=15        (аналогично остальные примеры)                                                                                            
5. Работа с учебником.

А вот и планета «Сосчитай-ка!» Чтобы ее удачно миновать необходимо решить примеры.   С63 №1 (устно по цепочке + сигнальные карточки)
Внимание! Слайд 8   Наша космическая ракета держит курс на планету задач. Чтобы преодолеть это препятствие, переходим к работе по учебнику и решим задачу.    С 63 №3

Берез -10 с.

Елочек -? на 4 меньше

10 - 4 = 6(ел.)

Ответ: 10 елочек.
6. Физзарядка для глаз.

Внимание, посмотрите в наши иллюминаторы. Мы пролетаем звезды. (офтальмотренажер) Какого цвета звезды вы заметили? Сколько их было на нашем пути? Внимание на наш главный иллюминатор.  Слайд 10 (электронная физминутка)
7. Закрепление изученного.

Самостоятельная  разноуровневая работа.  (Задание на слайде: зеленая полоса - облегченный вариант; желтая полоса- средней сложности; красная полоса- усложненный вариант)  Слайд 11 ,12
Зеленая полоса:    7 + 6 =                   8 + 5 =                   9 + 4 =
Желтая полоса:    4 + 8 – 2 =            10 – 7 + 8 =             8 + 8 – 16 =
Красная полоса: 12 – 10 + * =  11   10 – 4 + * = 13       9 + 7 - * = 10

 Тестовая работа ( коллективная фронтальная работа). Слайд 13
Чтобы вернуться на Землю необходимо каждому найти правильный ответ.  Слайд 14
1.Выбери пример с ответом 14
10 + 3         9 + 4          9 + 8         7 + 7
2. Выбери пример с ответом 11.
9 + 3           6 + 5          7 + 6          8 + 7

3. К числу 7 надо прибавить 6. Как разложить число 6?
4. Выбери число, которое состоит из 1 десятка и 3 единиц.                                                                         3              4               13               15

5.Среди данных чисел найди наибольшее.
15              11               17               13

6. Выбери число, которое меньше 16.
19              17                13              20

При правильном ответе появляется с помощью гиперссылки «Молодец» Слайд15, а при неверном ответе   - «Неверно». Слайд16 
Мы благополучно завершили полет и вернулись в нашу галактику на планету Земля.  Слайд17
8. Итог урока, рефлексия.

Итак, чем мы занимались сегодня на уроке? Что вы сегодня узнали на уроке, что вам понравилось? чему учились?- достигли ли цели?- у кого были затруднения?- удалось ли с ними справиться?
 Юрий Гагарин вернувшись из полета сказал: «Облетев Землю в корабле-спутнике - я увидел , как прекрасна наша планета. Люди, будем хранить и приумножать эту красоту, а не разрушать ее»
Я на уроке узнал новое, 
Я на уроке узнал новое,
Я ничего не узнал на 

все понял
но мне было трудно
уроке и ничего не



не понял


Парад планет. (прикрепить на орбиты планеты - настроения вокруг солнышка)
